
ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΗΣ ΛΑΝΤΖΑ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΤΑΞΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΩΝ
ΑΠΟΛΥΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ‘’ΦΟΥΡΝΟΥ ΤΟΥ ΛΑΜΠΡΟΥ’’

Είναι γνωστός στην πόλη της Θεσσαλονίκης, αλλά
και πανελλαδικά ο πολύχρονος δίκαιος αγώνας των
απολυμένων του «φούρνου του Λάμπρου» για να
πάρουν πίσω όσα τους χρωστάει η εργοδοσία
(ημερομίσθια, νυχτερινά, δώρα, επιδόματα και ένσημα).
Αξίζει μόνο να αναφέρουμε ότι την περίοδο των πρώτων
κινητοποιήσεων (2014) ο αγώνας αυτός έλαβε την
έμπρακτη συμπαράσταση της γειτονιάς, πολλών
εργαζόμενων του κλάδου του επισιτισμού, φοιτητικών

συλλόγων κλπ. Όλων εκτός από την επίσημη στήριξη του σωματείου του επισιτισμού (ΣΕΤΕΠΕ)
στο οποίο μάλιστα ήταν μέλη οι απολυμένοι της επιχείρησης. Ενώ λοιπόν το σωματείο ενημερωνόταν
τακτικά για τις κινητοποιήσεις επέλεγε να μην συμμετέχει. Προφανώς όντας κι εμείς μέλη του σωματείου
για χρόνια, όταν λέμε ΣΕΤΕΠΕ δεν εννοούμε κάτι απρόσωπο, ξέρουμε πολύ καλά ότι οι δυνάμεις του
ΠΑΜΕ και του ΚΚΕ που μέσω της παράταξής τους ΤΑΞΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ αυτοδυναμούν στο
σωματείο, επιλέγουν να κρατήσουν αυτή τη στάση αποστασιοποίησης.

Δεν ξεχνάμε ότι και σε παλιότερες περιπτώσεις εργατικών διεκδικήσεων οι δυνάμεις της ΤΑΞΙΚΗΣ
ΕΝΟΤΗΤΑΣ (ΠΑΜΕ) δεν συμμετείχαν αν δεν «έλεγχαν» τον αγώνα και το πλαίσιο διεκδικήσεων,
δεν έμπαιναν σε καμιά λογική συνδιαμόρφωσης προς όφελος των εργαζομένων. Στη
συγκεκριμένη μάλιστα περίπτωση του «φούρνου του Λάμπρου» ενώ η ΛΑΝΤΖΑ κατέθεσε ψήφισμα στήριξης
στους πρώην εργαζόμενους σε βάρος των οποίων εκκρεμούν δικαστήρια η ΤΑΞΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ εισηγήθηκε
να μη στηριχτεί το ψήφισμα από το σωματείο, ενώ οι ίδιοι ψήφισαν κατά, με δικαιολογίες του τύπου
«γενικά στηρίζουμε τους εργατικούς αγώνες αλλά, δεν ήμασταν εκεί, δεν ξέρουμε ακριβώς τα
περιστατικά κλπ.» Είναι φτηνές οι δικαιολογίες αυτές όταν οι συνάδελφοι σου διώκονται ποινικά
και παλεύουν ενάντια στην κακοπληρωμένη και μαύρη εργασία, ειδικά όταν μέλη της διοίκησης ήταν
παρόντα στην τριμερή εξέταση με την Επιθεώρηση Εργασίας (23/3/17)… άρα γνώριζαν καλά το
ιστορικό του αγώνα, απλά δεν έχουν την ηγεμονία, γι’ αυτό δεν συμμετέχουν! Και παλιότερα
όμως σε προηγούμενο δικαστήριο το οποίο αναβλήθηκε όταν οι εργαζόμενοι ζήτησαν από την διοίκηση να
καταθέσει υπέρ των απολυμένων αυτή αρνήθηκε προβάλλοντας τις ίδιες δικαιολογίες.

Λίγες μέρες πριν την 14η Ιουνίου όπου εκδικάζεται η πρώτη αγωγή για απαίτηση των
δεδουλευμένων και την 19η Ιουνίου που εκδικάζεται η μήνυση του εργοδότη στους
απολυμένους για εκβιασμό, η πρώτη δύναμη (με αυτοδυναμία) ΤΑΞΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ με την ίδια
λογική αρνείται όχι απλά να στηρίξει ψήφισμα αλληλεγγύης στους πρώην εργαζόμενους, αλλά
ακόμα και να καλέσει Διοικητικό Συμβούλιο για να κατατεθεί το συγκεκριμένο ψήφισμα. Όλα
αυτά τη στιγμή που η Επιθεώρηση Εργασίας έχει βγάλει ήδη πόρισμα υπέρ των εργαζόμενων όπου
αναγνωρίζει τα χρωστούμενα και προηγούμενο Δικαστήριο έχει διατάξει ασφαλιστικά μέτρα εις βάρος
του εργοδότη. Οι συνάδελφοι της ΤΑΞΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ που διατυμπανίζουν την αναζωογόνηση του
σωματείου και την προσπάθεια για την εγγραφή συναδέλφων σε αυτό και να συμμετέχουν στις
διαδικασίες του πρέπει να καταλάβουν ότι με ευθύνη τους απογοητεύουν τους εργαζόμενους στον
κλάδο και αποδεικνύουν ότι στη δύσκολη στιγμή εργατικών διαφορών με την εργοδοσία δεν
αφήνουν το σωματείο να σταθεί δίπλα στον εργαζόμενο. Ενώ λοιπόν για χρόνια έχουν αυτοδυναμία
στο ΔΣ του σωματείου, όταν μία άλλη πολιτική δύναμη τους καλεί να στηρίξουν έναν εργατικό αγώνα ή
ανοίγει ένα ζήτημα στο σώμα της συνέλευσης αυτοί εθελοτυφλούν και με ευθύνη τους αδρανοποιούν τη
δυναμική του σωματείου.

Η στάση τους αυτή παραλύει τη δυναμική ενός σωματείου να εγγυάται την νίκη των εργατικών

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2014/10/fournoilamprou.jpg


αγώνων, την προστασία που σου παρέχει αυτό μπροστά στην εργοδοτική αυθαιρεσία, πολύ
περισσότερο εξυπηρετούν με την στάση τους και νομιμοποιούν την ασυδοσία των εργοδοτών
να εκμεταλλεύονται συναδέλφους, να τους κατηγορούν για εγκληματίες και να δίνουν το
ελεύθερο στην ποινικοποίηση των εργατικών αγώνων.


